

共同富裕定有你

共同富裕路上 一个也不能掉队

困难残疾人家庭“净居亮居”项目有序推进

本报讯(记者 高佳敏 刘琪琳 通讯员 张宏涛 涂亮)今年以来,我区积极实施困难残疾人家庭“净居亮居”项目,进一步改善困难残疾人家庭居住条件,让残疾人在共同富裕道路上“不掉队”。

白净的墙面、通透的照明、配套的新厨具、随处可见的坡道扶手……在白泉镇米林村宣师傅家,改造一新的房屋和两个月前的“暗、潮、闷”截然不同。宣师傅如今每天都可以在敞亮的客厅看书、锻炼,再也不用为幽暗的灯光烦恼。现年66岁肢体2级残疾的宣师傅是低保户,一直以来单独居住在简陋的平房内,室内昏暗的光线、破旧的厨房和没有自来水的卫生间给他的生活带来了较大困扰。“以前家里没有接进自来水,我只能一趟趟

到村里的井里拎水,自身腿脚又不好,往往弄下来要个把小时,遇到雨天还容易摔跤。”宣师傅告诉记者,如今家里通了自来水,还装了热水器、防滑地砖等,真是做梦也想不到。记者了解到,今年1月起,区残联工作人员多次上门摸底宣师傅家的情况,充分听取宣师傅的需求后,为宣师傅量身定制装修方案。“他们很用心,尽量满足我的需求,连我在厨房做饭习惯的桌面高度他们都记下来,施工的时候还特地问过我才进行,特别感动。”宣师傅回忆道。

宣师傅居住环境的变化得益于我区开展的困难残疾人家庭“净居亮居”项目。该项目是我区在确保住房安全的前提下,通过实施“净居亮居”工程、家庭无障碍改造

项目,帮助困难残疾人家庭实现家居环境净化、亮化、优化、美化、无障碍化的“五化”目标。内容包括清洁卫生死角、改造排污设施、加装照明灯具、翻新墙面、改建厨房,以及换新水、电、煤气设施、卫浴间硬件等,实现居住生活无障碍化。实施对象按照困难残疾人、以老养残、一户多残、符合危房改造条件的残疾人、重度残疾人等依次优先的原则,综合考虑我区困难残疾人家庭情况确定。今年,我区先行改造45户,其中环境改造34户,家居配置35户,其他改造12户,目前已完成项目进度的70%。

据区残联理事长庄旭东介绍,根据《省政府残工委关于公布首批促进残疾人共同富裕先行先试项目的通知》,我区被列入省残疾人

居住品质提升先行区,“净居亮居”项目是其中一项重要内容。“今年的‘净居亮居’除了在以往送物件、家电的基础上,尽量满足残疾人的个性化需求,并结合困难残疾人家庭无障碍改造、危房改造、残疾人居家安养服务建设等政策叠加,改善困难残疾人的生活品质,帮助他们一起走上共同富裕之路。”庄旭东说,余下的景观化改造、家电配置、保洁任务还未完成,计划在本月底全部完成。下一步区残联将以政府推动社会力量参与的形式,进一步谋划拓展改造范围,细化改造内容,构建规范化、个性化的困难残疾人“净居亮居”改造标准。同时,计划在未来三年内改善困难残疾人家庭居住条件和居家环境150户左右。

强化夏季治安防控 为平安加码

平安定海

本报讯(记者 刘琪琳 通讯员 官志伟)区公安分局近日开展“定安”十三号专项行动,进一步提升夏季社会治安防控能力,全力确保辖区社会安全稳定。

城东派出所民警来到定海凯虹广场、芙蓉洲路商圈等人员密集区域进行了夜间巡逻防控。据城东派出所副所长程栋权介绍,入夏以来,该所针对夏季治安问题,对发案率较高区域、部位和时段,实行重点布警,构筑点线面巡逻防控网,做到“白天见警车、夜间见警灯、街面见警察”。

环南派出所对辖区内的旅店、出租房屋、沿街店铺等治安复杂场所进行了重点检查,并做好流动人口信息核查工作,及时摸排、化解矛盾纠纷,最大限度将安全隐患消除在萌芽阶段。“我们主要围绕夏季容易滋生的安全隐患问题开展集中整治,目前已发现部分单位存在管理漏洞,已责令相关负责人现场或限期改正。”环南派出所民警张西伟说,他们也将积极开展“回头看”,确保这些隐患整改到位。

据了解,区公安分局还将根据夏季社会治安特点,持续对重点区域、单位、行业开展治安清查、安全检查、巡逻巡查等,全力挤压违法犯罪活动空间,有效震慑各类违法犯罪行为,切实提高群众的安全感和满意度。

“好家长培训班”开班

本报讯(记者 尹倩倩 刘攀攀 通讯员 童巧凤 叶叶丰)环南街道“好家长培训班”近日开班,通过系列课程及活动,科学地指导家长开展家庭教育,助力未成年人身心健康发展。

在“好家长培训班”首期培训班上,30余名新居民孩子及家长学习了《中华人民共和国家庭教育促进法》的政策要点并宣读了《弟子规》,家长们还互相交流家庭教育的心得体会。“之前我们都是依赖于学校教育,只注重于孩子的学习成绩,但通过今天的课堂,让我认识到孩子的道德教育也很重要,家长也要以身作则。”参加此次培训班后,学生家长梅珍颇有收获。

据了解,近年来,环南街道关工委创新工作机制,形成街道牵头、组织携手、两级联动、全域覆盖的“大关工委”工作格局,并联合“爱心奶奶工作室”,着眼于辖区家庭教育发展的重点难点问题,主动通过开展研学活动、培训班等形式,积极参与家庭教育知识的推广和普及,此次开办“好家长培训班”正是该关工委推动家庭教育与学校教育、社区教育融合发展的有益尝试。“好家长培训班”将组织4期,2期面向新居民家庭,2期面向街道的10个社区近700名在校小学生,进一步培养孩子尊老爱老的美德及良好的文明礼仪习惯等。

舟山晚稻杨梅有了“防护装备”

本报讯(记者 张真 陈炳群 见习记者 张金璐 通讯员 叶珂珂文/摄)今年受天气影响,舟山晚稻杨梅总体减产,结果率为往年的30%左右。在小沙街道兴舟晚稻杨梅种植基地,得益于绿色防控技术的应用,不仅延长了杨梅采收期,优果率也明显提高,助力了果农稳产增收。

位于小沙街道的兴舟晚稻杨梅种植基地,只见约2亩的晚稻杨梅树都盖上了白色防虫网,顶端还加盖了不同颜色的雨伞布。该基地负责人章裕迪说,防虫网主要是为了防止果蝇对晚稻杨梅的侵害,用物理的方式防虫更加绿色、健康,还能提升杨梅的品质、延长采摘期。“你看,装了防虫网的杨梅品质保持较好,很少有烂果。”章裕迪告诉记者,今年是基地初次使用这项绿色防控技术,杨梅优果率提高了10%左右,亩均同比增收10%左右。

除了覆盖防虫网外,杨梅树上还加盖了彩色雨伞布,起到防雨和吸光的作用。“由于舟山晚稻杨梅基本在梅雨季出产,用不同颜色的雨伞布,对果实的采摘期长短、光的吸收率都会有所不同。因此我们将通过此次试验挑选出最适合的颜



色,后期在全区推广。”区农业农村局农业产业发展科科长张真真说。

今年以来,我区实施科技计划项目《晚稻杨梅高效绿色生产关键技术研究与推广》,以兴舟晚稻杨梅种植基地为技术示范点实施绿

色防控技术,目前取得了初步成效。下步,该技术将在全区范围内推广,助力实现舟山晚稻杨梅产业“优质、低价、安全、高效”目标,促进农民增收和农业增效。

据了解,我区有4.6万亩的舟

山晚稻杨梅种植面积。为拓宽杨梅销售渠道,助力果农增收,我区在城区设立了7个杨梅临时销售点,销售时间为6月20日至6月30日,仅限定海本地杨梅自产自销户设摊。

为逃避执行让年迈双亲当法人代表

区法院抽丝剥茧巧破局

本报讯(记者 高佳敏 通讯员 吴傲敏 倪媛媛)“怪我一时鬼迷心窍,给大家添了这么多麻烦,还让年迈的父母为我担心,很惭愧。”近日,被执行人王某主动履行了还款义务,想到之前为逃避执行让年迈双亲当法人代表的所作所为,后悔不已。

据了解,王某原是某传媒公司的实际经营者,因拖欠一物业公司广告费用,去年12月被区人民法院判决支付广告费2万余元,但迟迟未按时履行还款义务,该物业公司遂

向区人民法院申请强制执行。“当时我们找到传媒公司的实际经营者王某,责令其履行还款义务,可他称自己只是一名普通员工,现在已离职,公司的事情和他无关,也拒绝提供该公司法定代表人的联系方式。”区人民法院法官告诉记者,之后他前往该公司所在地开展调查,得知该公司经营场所已经挂牌为某科技公司,而该科技公司经营者亦为王某。

执行法官经查询发现,该传媒

公司成立于2018年,股东原为王某及其母亲刘某,王某担任法定代表人,两人均未实际缴纳出资。2019年公司变更,股东变更为王某父亲王某和母亲刘某,法定代表人变更为母亲刘某,且公司在区人民法院作出判决后注销。

对于王某的狡猾行为,区人民法院借助智慧执行体系多方互联,联系到了王某和刘某。夫妻二人年事已高,表示公司是王某用二人名字注册,实际系王某经营,他们从未

参与公司经营,更不清楚涉案债务。之后,执行法官再次联系王某,将调查情况向其释明。考虑到自己若不履行还款义务,其父母便需代替其承担法律责任,态度终于软化。在执行法官的劝说下,王某承认,自己原想通过变更公司股东、法定代表人等方式与公司撇清关系,区人民法院无法追究其责任,不料弄巧成拙,犯下更多过错。

随着王某全额履行还款义务,该案执行完毕。

如何防治白蚁? 这些常识需知晓

本报讯(记者 陆素静 通讯员 陈琳)每年3-6月是白蚁的繁殖分飞期,随着气温升高、雨季到来,白蚁活动也随之频繁起来。

“我家里的柜门被蛀坏了,好像是白蚁,我不敢随意处理,麻烦你们帮帮忙。”区住房保障和房产管理中心白蚁防治管理科近日接到市民王女士的来电,称家中有白蚁的身影。工作人员随即来到其位于城区西大街的家中,的确发现不少白蚁飞舞的身影,且部分木质家具已遭破坏。对此,工作人员在贴墙壁的柜体内撒上了药粉。“白蚁粘了药粉就会带回蚁巢,能起到一定杀灭作用,之后我们注射药水作进一步处理。”该工作人员说,目前,白蚁种类有14种,常见具有危害的有5种,分别为黄胸散白蚁、黑胸散白蚁、家白蚁、黑翅土白蚁、黄翅大白蚁。这些白蚁主要生活在地下,破坏能力十分强,不但能蛀食木质家具、房屋等,即使是钢筋混凝土结构的房屋也有可能

遭受危害。

面对这些“不速之客”的侵扰,日常生活中,市民应该如何防治?区住房保障和房产管理中心白蚁防治管理科科长孙安定说,发现白蚁后,市民不要用水淋烫或喷洒杀虫剂等家庭常用杀虫手段盲目地自行消杀,这将惊扰白蚁,使之四处逃匿,由此扩大危害范围。更不能未经处理,简单地把被白蚁蛀坏的门框、地板等更换了事,如此只是在喂养白蚁,使白蚁危害更严重。如果小区里有白蚁分飞,市民需做好自我防护,关好门窗,晚上要拉上窗帘。因为白蚁具有趋光性,如果不做好自我防护,白蚁找到了合适的生活环境就会安家落户。此外,市民需注意妥善保护好白蚁危害现场,及时与专业防治机构联系,由专业技术人员采用专用药物、专门的工具和技术予以整体灭杀。市民也可以拨打电话0580-2586020,咨询区住房保障和房产管理中心白蚁防治管理科。

未雨绸缪 定海全力做好防汛工作

本报讯(区融媒体中心记者 通讯员 黄玲君 洪超颖)目前,我区已进入汛期,全区各地各部门未雨绸缪协同发力,全面做好汛期各项工作,确保人民群众生命财产安全。

在环南街道增产堰,市政部门工作人员仔细查看河道水位情况,检查强排设施及泵房的设备运行情况,并落实管理人员根据潮水位及涨潮落潮时间间隔进行排水,确保城区河道河水水位保持在安全范围内。据区市政园林管理中心市政设施管理科(河道管理科)工作人员刘高远介绍,为确保城区的4座堰门、4个强排泵站设施设备能

正常使用,在汛期到来之前,工作人员对设备进行了多次调试。此外,在必要情况下,市政部门还会安排人员24小时值班,确保及时应对汛期的强降雨、水位上涨或上游水库泄洪等情况。

连日来,市宏道公路养护工程有限公司养护人员对辖区G526、G329、鸭东线等管养道路开展全面排查,重点检查公路挡墙、边坡、隧道等险段及易出现塌方和滑坡的隐患路段,并及时清理道路沿线边沟、及隧道边坡截水沟中的杂草、垃圾等堵塞物,修复存在坑槽等路面病害的道路。“我们对于重点路段等都安排了专人

加强巡查力度。”市宏道公路养护工程有限公司相关负责人说,他们还将结合“最多一小时”应急指挥中心等平台,实时跟踪一线巡查情况,一旦发现异常或隐患,及时采取相应措施,保障公路运行安全畅通、市民安全出行。

在位于岑港街道的舟山龙荫农业专业合作社,电力维修人员正在更换老旧配电箱,做好强降雨天气防汛排涝用电安全保障工作。据防汛排涝用电安全保障工作组了解,为了应对即将到来的主汛期强降雨天气,舟山龙荫农业专业合作社积极做好防汛准备工作,除了更换老旧配电箱,还准备了4台水泵和2台柴油发电机以备不时之

需。“我们将持续清理农田沟渠的淤泥和杂草,提高排涝能力。”该合作社负责人官新说。

为了减少洪涝灾害对农田造成的损失,岑港街道积极做好各项保障工作,免费为辖区内所有水稻种植户购买保险,通过这道“保险锁”,增强水稻种植户的风险抵御能力。此外,街道还对灌区内的河道进行修缮、拓宽,建设机耕桥,翻修水渠,提高灌区防洪排涝能力。“近期我们街道还向上申报了烟墩村粮食生产功能区的农田基础设施提升改造项目,计划对5公里渠道和1公里河坎进行维修。”岑港街道农办副主任龚恩磊说。

